

这个老外南京话讲得表太摆哦!

美国小伙讲南京话视频走红,曾在南师大学中文,研究生论文研究的也是南京话

(画外音)“好赖,现在开始讲南京话赖”;克里斯:“好带”;
(画外音)“表笑哎”;克里斯:“么得笑”……

这两天,一个名为《Chris讲南京话》的视频爆红网络,只一天时间,点击量就飙升至5万6千。视频中,一个头顶架着墨镜、嘴里啃着苹果的美国大男生,正淡定而悠然地说着地道的南京话,这让网友们目瞪口呆、连连膜拜,大赞“摆得一塌糊涂”“给跪了”。昨天,现代快报记者特地用南京话,与画面中的主人公、已经回到美国读研的克里斯通过skype进行了连线采访。他十分腼腆地表示,自己都没好意思看完视频,“用南京话说,‘活丑’哎。”他大笑着表示。

□现代快报记者 王颖菲

老外说南京话 震撼南京网友

看上去,这个让万千南京人跪拜的视频,摄于某外国大学一角。画面中,一个剃着板寸头、架着墨镜的美国男生正悠闲自得地啃着一只苹果,同时自如地用南京话和旁边人聊着天。“南京太热老,热得喝死人……玄武湖还蛮好玩滴,新街口玩得蛮多滴,还有1912,到那边瞎玩八玩滴……在南京呆了一年半的样子,学习中文……觉得能讲南京话,两个人都亲密很多……”看完两分半钟的视频,南京网友们被震撼得哑口无言,“一开始还以为是在配音的”“这个老外讲南京话(南京话)比我还正宗,逆天啊这是!”

这位被南京市民膜拜得五体投地的美国小伙,名叫克里斯·欧克登(Chris Oaken),美国的中文老师还给他起了个中文名:欧念祖。

克里斯来自美国亚利桑那州,今年25岁,目前在美国亚利桑那大学读研二,攻读东亚学中的语言学。最近,他正一门心思地扑在毕业论文上,“我论文研究的是南京话的连读变调,”克里斯张口即来的地道南京话,让记者听着也吓了一跳,一愣神竟然以为在大洋彼岸参加对话的,一定是个南京老乡。

南师大学中文 女友成了“导师”

克里斯说,最早对中国文化感兴趣是看过电影《卧虎藏龙》后,“当时我才十二三岁,除了觉得飞来飞去的人特牛,也觉得这门语言很顺耳、很好听,我特别好奇,也很感兴趣。”2006年上大学,克里斯选择了东亚系,第一学期立刻修了中文课。在美国学习中文一年后,克里斯来到南京师范大学,参加了为期4个月的汉语培训课程。也在那一年,克里斯认识了现在的女朋友罗雪——他的南京话“导师”。

近两年,克里斯的中文已经完全过关,他开始跟着周围的朋友,模仿起了南京话。女友罗雪,则变成了“导师”。“听到什么都问一下,比如南京话独有的短语,‘糊里八涂’‘正二八经’‘乌漆麻黑’什么的;还有各种‘南京话语法’……”罗雪是地道的南京人,如今在东南大学担任教师,“他一般都是问到底——这是什么意思?声调该怎么变?……”

跟着南京女友和其他好友练习得多了,克里斯成功完成了向“南京小杆子”的转变。去咖啡店买个咖啡,都用南京话点单,让服务员瞪大了眼睛,“怎么……”“被周围人带了的哎,么得办法!”对此,女朋友罗雪觉得很有趣又好笑。

不好意思看视频 觉得自己“活丑”

提到那个视频,克里斯立即呵呵笑起来。他说,视频是上个星期五录制的,当时,自己参加了亚利桑那大学里“中国文化俱乐部”的第一次聚会,正在和旁边的人谈关于南京话的论文时,一个20多岁的亚洲小伙子突然走来,眼睛瞪得大大的,“你会讲南京话啊?”“嗯。”“我也是南京人哎!”两人相谈甚欢,最后小伙建议,能不能为他录个视频。“平时讲南京话挺正常的,一录视频,就感觉紧张死了。”克里斯说。

昨天,发现自己视频被放在了网上,又发现点击量一下子飙上5万次,克里斯惊讶不已。他“抖抖”地表示,自己到现在都不敢看。“昨天下午,克里斯好不容易鼓起勇气点开,只看到‘么得笑’这里,就再也看不下去了。被询问为什么时,这位羞涩的美国男生大笑,“哎哟,就是感觉‘活丑’哎!”

明年5月底,克里斯就要研究生毕业,他初步打算来南京工作,告别异地恋的时代。不过,他还没想好具体做哪方面的工作,克里斯的计划是:刚开始,先从教英语的外教做起,等将来有比较好的机会,再去尝试。



视频中,美国小伙克里斯正讲着一口地道的南京话 视频截图

徐丹婷:讲得流利得连我这个南京人都自愧不如。

郝立忠:要是这个老外说南京话问我路,尿都要吓出来了。

yehee87:我也很怀疑是配音!但是嘴形和时间毫无破绽!

史婉璐:我滴个神哎~~上四年大学,我也没讲成这个样子哦~~膜拜啦~~真是强大的语言天赋!

何思凝kiki:这个南京话讲得没得话说哦!棒棒的!天才!

踏眯眯:我滴个妈哎!我哪有脸不把英文学好啊。



扫描二维码看视频

今日视点

杨丽萍污染洱海疑云,请用事实说话

近日有网友爆料称,著名舞蹈家杨丽萍在洱海边建房子排污严重,粪便排进洱海,引发舆论关注。大理州双廊镇政府表示,杨丽萍建房手续齐全,排污情况符合当地标准,但双廊镇的整体污水净化系统的确有待完善。记者联系杨丽萍,其经纪人表示“不接受任何采访”。

(9月24日央视网)

杨丽萍一向以推崇自然艺术而闻名,她美轮美奂的孔雀舞更是征服了无数海内外观众。可如今,著名艺术家竟然与污染洱海这样的消息联系在一起,实在让人讶然。吃惊之余,我们更想知道的是:杨丽萍家的房子究竟

是否对洱海造成了污染?

对此,大理州双廊镇政府作出了“很艺术”的解释,其玄机在于:一、对杨丽萍家的房子是否排污没有正面表态,而是说“排污情况符合当地标准”;二、主动把责任揽在肩上,呵护名人的“羽毛”之情跃然纸上。可是,他们说了一通,我们更困惑了:“排污情况符合当地标准”中的“当地标准”究竟是指什么标准?

双廊镇玉几岛村村长赵八旬对此解释说:“杨老师房子排污问题完全符合民用化粪池的标准,不是粪便直排……”原来,“当地标准”是指“民用化粪池的标准”,可这个标准是否符合相

关环保法规的要求?符合这个民间标准,是否就可避免对洱海的污染呢?赵村长没有进一步说明,再加上他的特殊身份——杨丽萍妹夫,其说明的可信度也存疑。

绕了一圈,杨丽萍家的房子是否污染洱海,我们仍得不到确切答案,但有一点明白无疑:杨丽萍的房子确实在于开放馆。生活常识告诉我们,旅游业产生的污水污物,单靠民用化粪池是无法全然过滤掉的,这些东西流进洱海,怎可能不造成污染?

当然,杨丽萍家的房子是否对洱海造成污染以及造成多大的污染,最终还得以权威部门的

调查为准。事情演变到今天,环保部门也应该介入调查取证——如果确实造成污染,则无论是谁,都该依法惩处;如果没有,也可以就此还杨丽萍一个清白,打破网上“当地政府不敢动杨丽萍”的传言。

环保关乎公众切身利益,在这条红线面前,谁也没有排污特权,也不存在所谓的超越法律规定之上的“为名人讳”。这些道理,杨丽萍应该比我们更懂。所以,回避不是解决问题的态度,无论是为了美丽的洱海生态,还是为了自己的声誉,杨丽萍都应该直面质疑,把事情说清楚。

(修仰峰)

热点纵论

哪些单位买了成百上千套“金银月饼”?

临近中秋,北京一家公司推出多款用真金白银制造的月饼,价格最贵的“黄金月饼”售价为47620元/套。据银行一位理财经理称,上述“金银月饼”很畅销,“我们周围全是政府机关,各地过节来送礼的买得多。”据专家介绍,“金银月饼”价格远远背离金银本身价格,不具备投资价值。(9月25日《中国经济周刊》)

虽然“金银月饼”的定价明显虚高,但它迎合了一些人的送礼需求,正因如此,工艺并不复杂、大费周章的“金银月饼”才能在严重偏离正常价格的情况下,一路销售到今天,而没有被市场“淘汰”。

过去,虽然“金银月饼”也很畅销,但基本处于“小打小闹”的

状态,可这几年销售形势却大不一样,批量采购的趋势越来越明显。譬如这次,一销售人员告诉记者,“企业、单位都有买上千套的”;价格最贵的“黄金月饼”,售价为47620元/套的“国宝中秋”,“北京限量2000套,现在只剩一套了”。虽然我们无从断定这些企业、单位一口气购进成百上千套“金银月饼”就一定是拿来行贿的,但这种购买方式实在是大“雷人”了,不能不令人心生怀疑。

那么,到底是哪些单位一买上千套“金银月饼”呢?这其中有没有动用公款的基层政府机构和国有企业吗?还有,他们在中秋节前一口气购买这么多腐败味十足的贵重礼品到底送给了谁?这笔巨款

又是从何而来,如何支出的……很显然,不把这些问题查个水落石出,就难以向公众交待。

然而,要想找到财大气粗的购买者,然后顺藤摸瓜,把各种疑惑一一解开,实在是太难了。因为新闻报道告诉我们,那些销售“金银月饼”的商店,可按客户所需开具发票,礼品、宣传品、烟酒、办公用品什么都可以。这样一来,即便是公款购买,入账报销,监管者也很难发现猫腻。

故而,现在的当务之急,是要对“金银月饼”的生产和销售实施有效监管,一方面,生产企业生产了多少“金银月饼”,都进入了哪些商家销售,要有真实而详尽的记录;另一方面,商家在销售这些“金银月饼”时,必须如

实开发票,是什么商品就开什么商品,单价是多少就开多少;最好再实行“购买实名制”,是谁来购买这些“金银月饼”的,要将其身份信息登记在册。只要能不折不扣地做到这些,那“金银月饼”充当腐败敲门砖的现象就会大大减少。

至于有人建议将“金银月饼”赶出市场,我看完全没必要,又没有哪条法律规定禁止生产销售“金银月饼”,你凭什么封杀人家?还有,就算不让生产“金银月饼”了,那人家还可以造金元宵、金饺子、金饼干、金糖葫芦……无穷无尽,你能禁得完吗?这有魄力,还不如多去查几家“金银月饼”的生产者、销售者、购买者。

(吴应海)

公民发言

富豪身家缩水 不是什么好消息

今年的胡润富豪榜,上千名上榜富豪中有469位财富缩水,其中身家遭腰斩的有37人之多,仅有291位财富实现增长。富豪们的平均财富也出现缩水:下跌5亿至54亿元,前1000名的上榜门槛也从去年的20亿元跌至18亿元。

(9月25日《新京报》)

这次的富豪榜有两个特点,一是中国富豪身家严重缩水;二是地产富豪首次不敌制造业。前者让人有些忧虑,后者让人稍感欣喜——或许说明制造业在回暖。

虽说每个富豪的财富缩水有其个人与企业经营原因,但榜上的财富演变还是能看出一些行业的兴盛。比如,在房地产火爆的时候,地产富豪不仅占据富豪榜主要席位,而且财富增长的速度同样惊人。在楼市调控背景下,地产富豪让位很自然。此外,很多富豪都是民企老板,在老板财富缩水的情况下,普通员工工资有较快增长,基本是不可能的事情。虽然统计数据显示,今年上半年大多数省份居民收入都是两位数增长,但这是平均数,很多基层员工工资是否也是两位数增长,要打个问号。

因此,富豪财富缩水,从一个侧面说明普通居民收入增长情况不太乐观,甚至还说明社会总体就业情况不太乐观。这是因为,富豪财富缩水的背后是企业经营情况不太理想,而企业经营情况会影响到员工收入增长和就业情况。

再比如,从富豪榜数据变化还能看出股市情况。据悉,今年财富缩水的企业家达469人,其中77%来源于上市公司。可见,股市连续下跌,不仅对普通股民影响很大,对富豪同样影响很大。虽然说“瘦死的骆驼比马大”,但股市持续下跌实在不是什么好消息,不仅预示着很多投资者对经济增长信心不足,而且也说明股市很不健康,更折射出了经济转型之艰。

(张海英)